
令和元年７月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和元年（2019 年）７月 30 日（火） 午前 10時 25 分から午前 11時 35 分まで

２ 場 所

中央公民館 応接室

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 16号 就学援助費支給の認定について

議案第 17号 小中学校教科用図書の採択結果報告について

（２）報告

ア 各地区まちづくり懇談会の報告について

イ 教育課

（ア）いじめ、不登校の状況等について

（イ）中体連東信大会及び県大会の結果について

（ウ）来入児の就学相談について

ウ 生涯学習課

（ア）長野県図書館大会について

エ その他

（ア）中学生オーストラリアホームスティについて



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 小 林 利 佳

委 員 直 井 良 一

○その他

小林教育次長、柳沢教育課長

小林学校教育係長、小宮山図書館係長、竹内地域づくり・移住定住支援室主任

畑田指導主事、長岡指導主事、大塚学校教育係主査、唐澤学校教育係主査
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会議録

小林教育次長

ただいまから、７月定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣言をお願いします。

小山教育長

７月定例教育委員会の開会を宣言します。

７月 23日、上田市教育委員会にて上小地区小中学校教科用図書採択研究協議会が開催され、

下村委員と出席しました。本日の議題にもなっておりますが、小学校の研究委員会より採択理由

等を発表いただき、決定させていただきました。中学校は、道徳以外は平成 27 年度の採択教科

書を継続して活用するということで事務局より提案いただき、確認されました。

翌７月 24 日は東信教育事務所で行われた東信地区の市町村教育委員会と長野県教育委員

会との懇談会に下村委員と出席しました。私は英語の専科教員の配置と長野県公立高等学校選

抜制度（案）について、グループ討議に出席させていただきました。県内の英語の専科教員は現

在 40 名、来年度はさらに 40 名増員し 80 名体制の予定であるとのことです。また、東部中学校の

通級指導教室につきましては、サテライト方式で検討するとお話をいただきました。

高等学校の選抜制度につきましては、生徒に将来の夢の実現に向かって進路決定してもらえ

るよう、また、取り組みたいことに挑戦できるように考えているとのことですが、制度改革の前に先

生方の意識改革が先ではないか、また、総合力のある生徒は様々なことに挑戦できるが、不登校

や不登校傾向にある生徒、学力が身に付かない生徒などへの配慮の仕方や、配慮が必要な生

徒が自立し社会参加できるように考えていくべきではないかと意見を述べました。

７月 25 日は 19 市の都市教育長協議会が駒ケ根市でございました。英語の専科教員について

と、インクルーシブ教育の推進について通常学級での支援の在り方を探って、県の方からも支援

をしていただきたいと要望しました。

下村委員

7月 24 日の長野県教育委員会との懇談会では、インクルーシブ教育に関するグループ討議に

出席しました。先生方の指導力や授業力を向上させるように、これから先生方への指導などを行

っていくとのことでした。学級担任が特別支援学級の児童生徒も自分の学級の子どもであると意

識し続けて教育をしていくことが必要であると、県教育委員会も言っておられました。

（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 16号 就学援助費支給の認定について、説明を求めます。
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大塚学校教育係主査

平成 31 年度の就学援助費支給の申請について、説明します。

（説明内容 非公開）

小山教育長

異議ありますでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

議案第 16号 就学援助費支給の認定について承認されました。

続きまして、議案第17号 小中学校教科用図書の採択結果報告について、教科用図書採択研

究協議会委員である私から説明します。

上小地区小中学校教科用図書採択研究協議会において選定された教科用図書は別紙のとお

りです。

（資料説明）

小学校は全員一致で今回推薦いただいた教科書を認めるということになりました。中学校は平

成 27 年度に採択いただいた教科書をもう 1 年使用し、来年度に改めて採択を行い、新学習指導

要領のスタートに備えるという流れになっております。道徳は昨年度、採択いただいている教科書

をそのまま使用します。

教科用図書の採択について、異議ありますでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

議案第 17号 小中学校教科用図書の採択結果報告について、確認されました。

続きまして、（２）報告に移ります。順次報告願います。

小林教育次長

ア 各地区まちづくり懇談会について、報告します。

まちづくり懇談会では以下の質疑応答がありました。

・安全な通学路の整備・確保について（田中地区）

・通学路の拡幅及びグリーンベルトの状況について（滋野地区）

・和児童館の移設について（和地区）
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・郷土資料館の有効活用について（北御牧地区）

・通学路について（北御牧地区）

・旧北御牧地区に残されている「唄」を観光面への積極的利用について（北御牧地区）

（資料説明）

長岡指導主事

イ 教育課 （ア）いじめ、不登校の状況等について報告します。

令和元年６月末現在、不登校等の児童生徒の状況及びいじめ・いじめと思われる把握件数集

計表は資料のとおりです。

（説明内容 非公開）

畑田指導主事

（イ）中体連東信大会及び県大会の結果について報告します。

県大会を勝ち抜き、北信越中学校総合競技大会に出場する生徒は、別紙のとおり４競技４名で

す。

（資料説明）

畑田指導主事

（ウ）来入児の就学相談について報告します。

（資料説明）

７月29日から就学に際して特別な配慮が必要と思われる幼児の就学前教育相談が始まってお

ります。今年度は 20 名の申し込みがありました。昨年度より申込人数が少ないですが、困難さを

抱えている児童が減少しているようには感じられず、就学前相談につながらない家庭が増えてい

ることが懸念されます。

就学前相談がなかった児童でも、困難さがある児童については、移行支援会議を丁寧に行って

いいただくようにお願いしています。

小宮山図書館係長

ウ 生涯学習課 （ア）長野県図書館大会について報告します。

長野県教育委員会主催の図書館大会が、今年度は東御市を会場に開催されます。教育長を

実行委員長として実行委員会を立ち上げて、現在準備を進めております。

（資料説明）

地元東御市での開催となりますので、教育委員の皆様も是非ご参加いただければと思います。

竹内地域づくり・移住定住支援室主任

エ その他 （ア）中学生オーストラリアホームスティについて報告します。
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（資料説明）

７月26日から８月５日までの行程で、すでにホームステイへ出発しています。東部中学校から８

名、北御牧中学校から２名、合計 10 名が参加しています。

７月 18 日に市長、教育長、国際友好協会正副会長と参加者に出席いただき出発式を行いまし

た。帰国後の８月 20日には報告会を市長公室で予定しています。

小林利佳委員

自己負担金はいくらですか。

竹内地域づくり・移住定住支援室主任

26 万円です。なお、昨年度は 30 万５千円でした。

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、７月定例教育委員会を閉会します。


